



《中国共产党历次代表大会史丛书(第一辑)》出版发行

新华社4月1日电(记者 孙少龙)《中国共产党历次代表大会史丛书(第一辑)》一书近日由中共党史出版社出版发行。这是首部全面、系统记述中国共产党历次全国代表大会历史的丛书,丛书入选“十四五”国家重点出版物规划项目。
《中国共产党历次代表大会史丛书(第一辑)》

包括《中共一大史》《中共二大史》《中共三大史》《中共四大史》《中共五大史》《中共六大史》《中共七大史》《中共八大史》《中共九大、十大史》(暂未出版)《中共十一大史》《中共十二大史》11本,每本书既讲述历次党代会的历史背景、会议过程和重大影响等,也收录近年来的研究综述。

张林国在调研森林防火工作时强调

牢牢守住森林防火安全底线 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 杨文奇)4月2日,珲春市委副书记、市政府市长张林国就森林防火工作开展调研。他强调,要绷紧森林防火安全弦,坚决摒弃麻痹思想、克服侥幸心理,扎实做好春季防火各项工作,牢牢守住森林防火安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。

张林国先后来到英安镇新地方村公墓区、敬信林场等地,实地查看防火宣传、护林防火、值班值守、火源管控

等工作落实情况。张林国强调,要紧盯春耕生产、清明节等重点时段,严格落实进山登记、火种收缴、重点监控等措施,充分发挥重点区域进山路口关卡作用,强化火源管控,努力消除隐患。要加强防火宣传和警示教育,大力倡导文明祭祀,提高全民防火意识。要认真开展工作督导检查,全力推动责任落实、任务落实、措施落实。

在珲春市森林火灾预防中心,珲

春林业局有限公司森林防火指挥中心,张林国实地查看了监控系统运行、消防装备、物资储备、应急演练等情况。他强调,各有关部门要切实提高思想认识,把森林防火工作摆在突出位置,严阵以待、严密部署、严防死守,确保森林防火安全。要充分依托信息化、智能化手段,科学研判护林防火形势,保持高度警惕,加强指挥调度,从严抓好森林防火各项工作落实。要盯紧看牢重点部位、关键区域和重要时段,加

大人防力度,落实物防措施,提升技防标准,做到火险火情早发现、早预警、早防范。要加强值班值守,确保监测信息核查迅速、处置有力,火情信息调度及时、上报准确。要立足“打早、打小”,重新梳理完善预案,强化针对性实战化演练,检修、维护和保养好扑火物资装备,确保关键时刻能用、管用、会动。要动态优化部署,在重点时段、重点地区靠前驻防,时刻保持备战、迎战、应战状态。

珲春市多措并举推进乡村全面振兴

一年之计在于“春”

贯彻落实市委经济工作会议和转作风、抓落实动员会议精神

本报讯(记者 杨文奇)今年,珲春市将聚焦农民增收这一重点,守住巩固成果这一关键,稳步推进“双水”工程、推动“三村”全面升级的“1123”总体思路,多措并举推进乡村全面振兴。

聚焦农民增收这一重点,深入开展促进脱贫人口持续稳定增收三年行动,做好衔接资金项目建设,落实好帮扶政策,做好产业帮扶;稳步推进稳岗就业,持续开展防返贫动态监测。

守住巩固成果这一关键,持续做好帮扶(衔接)资产管理;开展“三保障”及饮水安全摸排整改提升专项行动,集中排查短板弱项,消除问题隐患,确保各项措施落实到村、到户、到人。

稳步推进“双水”工程,统筹做好2023年“双水”工程收尾工作,全力做好2024年农村“双水”工程资金筹措工作,推进13个行政村供水和污水处理设施建设。

推动“三村”全面升级,在“千村美丽”创建上继续加强督查考核。在“百

村提升”创建上,建立月通报、月调度机制,推动各项工作深入开展;计划创建8个“百村示范”村,把马川子乡南山村作为“百村示范”村中的精品村同步创建“吉乡农园”,将其打造成为珲春市校地合作示范村、乡村建设样板村。在边境村建设上,扩大边境村产业覆盖率,力争有产业项目的边境村占比提升至90%以上;力争吸引返乡入乡人员500人以上,接待游客100万人次以上;力争80%的边境村成立党支部领办合作社;力争边境村村集体经济收入均超20万元,增长5万元。

珲春市举行成立未成年被害人心理咨询团队暨家庭教育指导中心基层服务点授牌仪式

为未成年人健康成长撑起一片蓝天

本报讯(记者 穆蓉)4月2日,珲春市举行成立未成年被害人心理咨询团队暨家庭教育指导中心基层服务点授牌仪式。

珲春市委副书记于超、珲春市人民检察院检察长林泉出席仪式。

仪式上,与会人员参观了市检察院未成年人法治教育基地,详细了解基地各区域功能设置等。

仪式上,宣读了《关于成立未成年被害人心理咨询团队的通知》《关于命名2024年珲春市家庭教育指导中心基层服务点的决定》,为未成年被害人心理咨询团队成员发放了聘书、为10个基层服务点进行授牌。

于超表示,珲春市委市政府深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,高度重视未成年人权益保护工作,通过打造阵地、创新举措、强化宣传,全面构建学

校、家庭、社会三位一体的未成年人心理健康教育网络。市妇联、教育、公检法司、民政、卫健等部门要密切合作,共同为未成年人的健康成长创造良好的社会环境,联合专业力量积极探索多元化的未成年被害人救助模式,立足各部门职能,最大限度地关注未成年人心理健康,保护未成年人的合法权益,为未成年人健康成长撑起一片蓝天。

仪式后,未成年被害人心理咨询团队国家二级心理咨询师为与会人员进行了未成年人心理健康体验式讲座。

珲春市将持续开展多部门协作联动,充分发挥市妇联家庭教育指导中心基层服务点和未成年被害人心理咨询团队作用,多措并举为未成年人和家庭提供家庭教育指导服务和心理服务,营造全社会注重家庭家教家风、保护关爱未成年人的良好氛围。

珲春市人民检察院获“吉林省维护青少年权益岗”称号

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民检察院未成年人检察工作办公室被共青团吉林省委、吉林省委宣传部等16个部门授予“2023-2024年度吉林省维护青少年权益岗”称号。

近年来,珲春市检察院未成年人检察工作办公室认真落实宪法和法律赋予的职责,切实增强政治自觉、法治自觉、检察自觉,结合未成年人身心特点,成立“一站式”未检办案区,建设珲

春市未成年人法治教育基地,在珲春市中医院成立了“一站式救助中心”,实现全市中小学“法治副校长”全覆盖,依法维护未成年人合法权益。在办理涉未成年人案件中,深化落实“一号检察建议”,深入贯彻宽严相济刑事司法政策,始终坚持“教育、感化、挽救”的方针,努力做好涉罪未成年人的帮教工作,为未成年人撑起法治蓝天。

延边州农业农村检查组莅珲检查

本报讯(记者 张鑫)4月1日,延边州农业农村检查组到珲春市,就春耕备耕进展情况进行指导检查。

检查组先后到珲春市春艳种植专业农场、航宇种植专业农场、双丰农业生产资料销售中心、大地农资经销处、胜宝农机行、宏艳修理部等地,查看了种子、农药、化肥、农机、农机配件等储备、销售情况,详细了解了农资到位、种植品种、农资入户、农机维修保养等情况。

检查组指出,要加大对农资市场的监管力度,严厉打击假冒伪劣农资产品,保障农民合法权益,维护农资市场

秩序。要对生产机械进行安全排查,对春耕农机具进行维修与调试,确保机械性能稳定可靠,保障农业机械高效投入春耕生产作业。要抢抓农时、不误农事,全力保障种子、化肥、农药等生产资料的储备供应,确保农资供应充足。要保障农资供应质量,加强价格监管,确保农民用上放心种、放心肥、放心药。要做好转基因作物种植推广工作,保障农民的知情权和选择权,加快转基因作物产业化示范推广。要落实好各项惠农政策,加大各级各类强农惠农政策宣传力度,主动靠前服务,推动各项政策落地见效。

发挥桥梁作用 凝聚发展合力

——珲春市工商联工作纪略

本报记者 穆蓉

近年来,珲春市工商联围绕全市中心工作,紧扣“两个健康”工作主题,积极发挥桥梁纽带和参谋助手作用,不断加强自身建设,切实履行职能,助推珲春民营经济高质量发展。

珲春市工商联切实抓好基层组织建设和推动所属商协会组织以“两个健康”为着力点发展和管理会员,不断壮大会员队伍,实现非公党建向基层商协会有效覆盖,推动统战工作向商会组织有效覆盖。聚焦实现民营经济“两个健康”,通过强化思想建设引领、开展谈心谈话活动、加强商协会党建、引导开展社会慈善公益等工作,推动政企高效互动,构建亲清政商关系。落实政治理论学习“第一议题”制度,利用执委会议、开展专题学习,先后与红色民俗博物馆、大荒沟党史教育基地对接,推动“民

营经济人士理想信念教育基地”挂牌事宜并完成铜牌设计。

珲春市工商联坚持把“万企兴万村”行动作为政治任务系统谋划,通过领导带头抓、整体联动推,切实发挥商会作用,持续推动村企“联姻”。引导企业发挥优势,为助推乡村治理、人才培养、消费助农、人居环境等贡献力量。举行“万企兴万村”村企对接签约仪式,促成18对村企完成签约。召开长春市、延边州、珲春市三地联动“万企兴万村”协作对接会,促成三家子满族乡八连城村与吉林省金安物业、马川子乡南山村与长春市辣么红文化传媒等6对村企签订了合作协议。召开“万企兴万村”助力兴边富民村企对接会,促成8家村企签订合作协议。完成“万企兴万村”村企对接系统录入工作,全市47个重点边

境村与67户企业完成对接。其中,46家省州企业对接了珲春市26个边境村,21家珲春市企业对接了21个边境村。

珲春市工商联充分发挥桥梁纽带和参谋助手作用,加强对外联络,邀请浙江、辽宁、河南等地企业家来珲考察。赴杭州参加“民营企业进边疆——浙商吉林行”活动,与中马矿业集团等5家企业对接洽谈。带领中俄贸易商会赴俄罗斯考察对接,与俄罗斯农业集团油脂联合加工厂签署了采购协议。与俄罗斯BH集团公司签署了合作协议,围绕两国民俗和传统文化开展交流活动。同时,先后与德国、韩国、日本及欧美等国家和地区商会组织建立了联系。

为了解企业诉求,珲春市工商联先后组织海产品加工、农产品加工、国际物流、对俄贸易、电子商务、能源进口等行

业的企业召开座谈会,对企业反映的困难和问题进行认真梳理和分类,切实为企业纾困解难,助推企业健康发展。同时,积极拓展法律服务手段和载体,建立健全沟通联系合作机制,为依法维护民营企业和民营企业合法权益,积极营造法治化、便利化的营商环境,打造珲春营商“软环境”,积淀珲春发展“硬实力”。

为持续提升组织力、凝聚力,珲春市工商联通过开展联组活动,组织会员企业参观考察珲春东北亚国际商品城、网红直播基地、共享创客空间等地,帮助会员企业了解电商超市新零售运营模式和电商直播带动实体零售新潮流。组织开展“砥砺前行谋发展,同心同德创辉煌”主题走访活动,与企业共同分析国际国内经济形势,加强企业之间的联动。

珲春市启动道路排水系统改造工程

市区多条道路分段封闭施工

本报讯(记者 相文婷)为切实解决城市内涝和水体污染问题,日前,珲春市城投集团市政公司启动珲春海洋经济发展示范区口岸大路等道路的排水系统改造工程。

此次改造工程,涉及口岸大路、库克纳河南北两岸、龙源街、沿河街、森林山大街、渤海大街、新安北路、河南街等多条主要道路。

为确保施工期间道路交通安全顺畅,市政公司将依据相关法律法规,对施工路段进行分段封闭。施工期间,市

民和过往车辆需密切关注施工路段信息,注意交通安全,减速慢行或提前绕行施工区域。

市政公司将尽最大努力减少施工给市民生活带来的影响,加强现场管理,确保施工质量和进度。同时,呼吁广大市民积极配合施工,为打造美丽宜居的城市环境贡献力量。

